الوسيط لبيانات مبوبة (تكرارية)

الوسيط :- هو القيمة التي تتوسط مجموعة من القيم المرتبة تصاعدياً أو تنازلياً.
"أي القيمة التي يكون عدد القيم الأصغر منها مساوياً لعدد القيم الأكبر منها"
· أوجدي قيمة الوسيط للبيانات التالية:-
	الفئات
	التكرارات
	الحدود العليا للفئات
	المتجمع الصاعد

	54 -
	5
	اقل من 58
	5

	58 -
	12
	اقل من 62
	17

	62 -
	22
	اقل من 66
	39

	66 -
	7
	اقل من 70
	46

	70 -
	4
	اقل من 74
	50

	
	الحل: 50
	
	



خطوات الحل:
1- كتابة القانون:- 
                                               ترتيب الوسيط – التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الوسيط
الوسيط = الحد الأدنى للفئة للوسيط + ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ × طول الفئة
                                                              التكرار المقابل لفئة الوسيط
2-  ترتيب الوسيط 
       مجموع التكرارات
=   ـــــــــــــــــــــــــــــــــ  
              2
3- تكملة أعمدة الجدول:
· عمود الحدود العليا للفئات في حالة عدم إعطاء إحدى الفئات بشكل مكتمل.
· عمود الحساب المتجمع الصاعد أو الهابط.

· لعمل المتجمع الصاعد يتم الأتي:
1/ نضع أول تكرار لأول فئة في أول مكان في العامود.
2/ ثم نجمعه مع التكرار الثاني لثاني فئة أي: 5+12=17 ثم الباقي.
 (
مهم
)
             للتأكيد من صحة الحل يجب أن يتساوى آخر رقم في المتجمع الصاعد مع مجموع التكرارات..

لتحديد فئة الوسيط نحدد من عمود المتجمع الصاعد أقرب الأرقام من قيمة ترتيب الوسيط بالزيادة أي 39 لأن ترتيب الوسيط 25 فالفئة المقابلة لهذا الرقم هي فئة الوسيط (62-66)..
 (
ترتيب الوسيط = 25
فئة الوسيط: (62-66)
التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الوسيط = 17
التكرار الأصلي لفئة الوسيط = 22
طول الفئة = 4
)المعطيات:







                                             ترتيب الوسيط – التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الوسيط
الوسيط = الحد الأدنى للفئة للوسيط + ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ × طول الفئة
                                                              التكرار المقابل لفئة الوسيط
               25-17
=62 +  ـــــــــــــــــــــــــــ ×4
                  22
                  8
= 62 +  ـــــــــــــــــ ×4
                 22
=62 + 45,1 = 45,63
قيمة الوسيط = 45,63
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